



ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
КАНЦЕЛЯРЫ

6 ДЕК 2019

3791-1/18-23-0-27

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

« 05 » декабря 2018 г.

№ 9980п-П12

МОСКВА

На № 3791-1/18-23-0-2 от 25 июля 2018 г.

✓
Законодательное собрание
Ленинградской области

Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект федерального закона "О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", вносимый в Государственную Думу
Законодательным собранием Ленинградской области

В соответствии с частью 3 статьи 104 Конституции Российской Федерации в Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона с учетом представленного финансово-экономического обоснования.

Законопроектом предлагается внести в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - Кодекс) изменения, предусматривающие значительное увеличение размеров административных штрафов за продажу несовершеннолетнему табачной продукции или табачных изделий, которые составят для граждан от 30 тыс. до 50 тыс. рублей (в настоящее время от 3 тыс. до 5 тыс. рублей), для должностных лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей (в настоящее время от 30 тыс. до 50 тыс. рублей), для юридических лиц - от 300 тыс. до 500 тыс. рублей (в настоящее время от 100 тыс. до 150 тыс. рублей).

Вместе с тем пояснительная записка к законопроекту не содержит анализа правоприменительной практики и статистических данных, свидетельствующих о неэффективности и недостаточности действующих мер

1007.335
11.02.18

28111536.doc



административной ответственности, росте числа соответствующих административных правонарушений, в том числе совершенных повторно, подтверждающих наличие проблем правоприменения действующих норм Кодекса, а также прогнозной оценки последствий реализации законопроекта.

По данным Роспотребнадзора, за 2014 - 2017 годы более чем в два раза снизилось количество постановлений о привлечении к административной ответственности за правонарушения, связанные с продажей несовершеннолетнему табачной продукции или табачных изделий (с 1003 до 453 постановлений соответственно), что не позволяет сделать вывод о неэффективности санкций, предусмотренных частью 3 статьи 14.53 Кодекса.

При этом Конституционный Суд Российской Федерации неоднократно отмечал, что усиление санкций за административное правонарушение должно отвечать требованиям справедливости, обоснованности, быть соразмерным конституционно закрепленным целям и охраняемым законом интересам, а также характеру совершенного деяния.

Механический подход к усилению санкций Кодекса не может служить действенной мерой по снижению количества административных правонарушений, а также по повышению эффективности охраны здоровья несовершеннолетних. Основными средствами повышения эффективности противодействия совершению противоправных деяний являются профилактические, социальные и иные меры, направленные в том числе на обеспечение принципа неотвратимости наказания.

Правительство Российской Федерации не поддерживает законопроект в представленной редакции.

Заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации -
Руководитель Аппарата Правительства
Российской Федерации

К.Чуйченко

